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Glede over nye 
medarbeidere – 
både ute og hjemme
I sommer ble Emly Nancy Aase fra Skilbrei innviet 
til misjonær i Mongolia, og i august var det 
forbønnshandling for medarbeidere både i Salem 
og Tremorkirken. Vi gleder oss stort over alle som 
trer inn i tjeneste

Side 44–45

VEKST I LEIRARBEIDET
Sommartreff er i stadig 
vekst, og leir er populært 
året rundt. 

LES MEIR PÅ SIDE 43

Foto: Gjermund Øystese

UTS09-2025_Vest.indd   41UTS09-2025_Vest.indd   41 05.09.2025   14:0005.09.2025   14:00



42 Utsyn 9 2025

Vest

42 Utsyn 9 2025

Takk for fellesskap på Misjon 25 
– så flott å arrangere general-
forsamling og Ung Landsmøte 
samtidig under mottoet «Verda 
for Kristus» og «Festival som 
forandrer».

Klarer me å ta imot dei unge i 
våre lokale fellesskap? Dei kjem 
gjerne om hausten, frå internat-
skule, frå byforsamling, frå Ung 
Landsmøte eller frå studiar eller 
fagutdanning, åleine eller som 
fleire i familie. 

UTFORDRE OSS
Dei kan ha eit anna songutval, 
nye melodiar og eit anna mu-
sikkuttrykk. Songane er gjerne 
på  engelsk, og dei står kan-
skje når dei syng. Dei kan lyfte 
hendene og lukka auga under 
lovsongar forma i nyare tid.

Kva med å syne norsk tekst 
på skjermen eller utdelt på 
oppkopierte songark for å bygge 
bru, samtidig som den engelske 
vert sungen? Kva med å syne ei 
enkel notelinje på skjerm eller 
trykt utdelt på ark slik at me 
som kan lese notar men ikkje 
lyttar til songane på Spotify, kan 
synge med?

Dei unge i dag kan vere op-
nare enn me var. Dei går synleg 
til forbøn på møta, og dei deler 
gjerne dei sidene av livet som 
me heller tek med oss i grava. 
Dette kan utfordre oss, og me 
kan velgje å stå i det trygge, 
eller opne opp og tenke nytt i 
eit forsøk på å ta imot det som 
kjem, kanskje bringe eige ærleg 
liv med Herren inn i det som 
gjerne er ukjent for oss.

LIVET MED GUD
Dette er det evige livet, at dei 
kjenner (=lever i livssamfunn 
med) deg, den einaste sanne 
Gud og den du utsende, Jesus 
Kristus.

Om me mister dei unge vaks-
ne i denne overgangen, gjer me 

både oss sjølve og dei ei bjørne-
teneste med store konsekvens-
ar. Historia syner at mange fell 
ut av fellesskapa i overgangane 
barn–tenåring og ung–vaksen.

Takk til alle som står i te-
neste på så ulike måtar, både 
synleg og meir i det skjulte.

DET AUTENTISKE
Det kan vere lett å gå i felles-
skap der alle er ganske like og 
meiner mykje det same. Men er 
det målet? I ei generasjonsfor-
samling vert gjerne ansvaret for 
å ta omsyn til kvarandre meir 
omfattande.

Menneske som ikkje er kjen-
de med tru skal vel òg kjenne 
seg komfortable i møte med 
oss. 

Korleis skal me legge til rette 
for at nye skal kome til tru hjå 
oss? Alpha-kurs, bibelkafé, 
50-50-grupper, ta vare på rela-
sjonar utanfor fellesskapet osv. 
kan vere reiskapar.

Det er ein aukande trend 
at unge søkjer det autentiske. 
Det er ikkje store scener, høg 
musikk og show som er det 
viktige for dei, men det ærlege, 
det rå og varme fellesskapet der 
dei finn hensikt, relasjonar og 
fellesskap.

• Lytt til initiativ frå dei unge 
som kjem, kva brenn dei for? Å 
verte høyrd og sett er ein nøkkel 
til kontakt. 
• Å forvalte vår tusenårige guds- 
tenestetradisjon skal me heller 
ikkje gløyme. Kva skal me ta 
med oss herifrå av liturgi, tradi-
sjon, kultur osv.?   
• Kva vil det seie å ha gudste-
neste? Fungerer det som eit 
livsforvandlande møte med Gud, 
slik det bør hjå den enkelte, 
eller fungerer det som eit møte i 
eit burettslag med sakliste?  

Ser du kallet?

Kommentar:
Olav Rune Skutlaberg
Regionleiar Misjonssambandet Vest

Å ta imot og verdsetje dei som kjem etter oss

Emilie Økland Algrøy (21) og Marta 
Marie Kalgraff Kaspersen (25) har 
begynt i kvar sine 15 % prosjektstillin-
gar i Tremorkirken. Dei skal følgje opp 
ungdomsarbeidet som ungdomsleiarar 
i TremorXpand og TremorNight, byggje 
og utvikle team og vidareutvikle Xpand 
Lederlinje.

Fredrik Skjørli Ree (32) har bytt tenes-
testad, frå Tremorkirken, der han har 
vore pastor i 8 år, til Salem Misjonskir-
ke Bergen, der han starta 11. august.

Christian Algrøy Løkhammer (26) 
har gått over frå sine stillingsbrøkar i 
regionen som fellesskapsutviklar og 
Ung:Disippel-leiar og stillinga som ung-
domspastor i Tremorkirken, til pastor i 
Tremorkirken, der han tok til 1. august.

Chelsea Rose Ree (32) har gått ut av 
sine stillingar på til saman 40 % som 
forsamlings- og administrasjonsar-
beidar i Tremorkirken, og har begynt i 
40 % stilling som fellesskapsutviklar i 
regionen (10 % permisjon hausten-25).

Lina Malde (21) har begynt i 20 % vikar-
stilling som menighetsutviklar i Salem 
Misjonskirke Bergen. Ho er ikkje ukjent 
i Salem, då ho var eittåring der førre skuleår. 

Reidar Røyset Almedal (25) har slutta 
i sitt 30 % vikariat som barne- og 
familiearbeidar i Salem Misjonskirke 
Bergen. Han har samtidig gått over frå 
prosjektstilling til fast 15 % stilling som 
trinnleiar på Ung:Disippel.

Kristin Sætre Odeh (38) er tilbake i si 
30 % stilling som barne- og familiear-
beidar i Salem Misjonskirke Bergen. Ho 
har fortsatt permisjon frå si 50 % stil-
ling som menighetsutviklar same stad.

Silje Haughom (25) forlenger sitt vi-
kariat som menighetsutviklar i Salem 
Misjonskirke Bergen, men reduserer 
samtidig frå 50 % til 30 %.

Cathrine Kvamme Leite (32) er delvis 
tilbake som Ung-arbeidar, og arbeider 
no 40 % i Askøy Misjonsforsamling. 
Frå midten av oktober vil ho også vera 
tilbake i resten av stillinga, som er på 
regionplan.

Solfrid Sørbø (22) har begynt i eit 20 % 
vikariat som Ung-arbeidar i Sunnfjord, 
særleg inn mot leirarbeidet på Skilbrei.

Nytt om navn
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På leir møter vi barn og unge 
med alle bakgrunner. Noen 
kommer fordi de har venner som 
drar på leir, andre fordi de er klar 
for en helg fylt med lek og moro. 
TEKST OG FOTO: KRISTINE KLAUSEN

På leir får vi bygge relasjoner, skape trygghet 
og være gode forbilder. Barna møter ledere 
som ser dem, lytter til spørsmålene deres og 
møter dem på deres premisser. Vi får vise at 
de er verdifulle, elsket, og at Gud har en plan 
for livet deres.

FRA ESTER TIL OSS
Sommerens leirer hadde temaet Evangeli-
et i historien om Ester. Vi har snakket om 
Gud som konge, om hvordan vi får komme 
fram for Guds nådetrone, og om Guds gode 
palass hvor vi skal være sammen med ham 
i evigheten. 

Vi har også hørt fra arbeidet til ungGlo-
bal i Sentral-Asia, og lært hvordan kristne 
der lever annerledes liv enn vi er vant til i 
Norge. I tillegg har vi satt av tid til å søke Gud 
gjennom bønnevandringer og bønnesamling.

 
AKTIVITETER
Selv om været har vært skiftende på leirene, 
har vi hatt det veldig fint sammen. Program-
met har vært fylt med aktiviteter som ba-

ding, kanopadling, tube, vannkrig, såpesklie, 
tarzanløype og ulike hobbyaktiviteter som 
toving, maling, perling og tegning med svi-
penner. 

På TweensAction-leiren har deltakerne 
konkurrert i spennende lagkonkurranser, 
og samlet poeng gjennom hele uken. De fikk 
hemmelige poeng for gode gjerninger, ryd-
dige rom og for å følge beskjeder, noe som 
skapte ekstra motivasjon og engasjement.

LANGTIDSEFFEKT
Gjennom utallige små og store øyeblikk får 
vi dele tro i praksis. Ikke bare med ord, men 
gjennom måten vi lever på. Vi får møte barna 

på ulike leirer hele året, ofte over mange år. 
Vi får være trygge voksne som viser litt av 
hva livet med Jesus kan innebære. 

Kanskje har du selv minner fra leir, eller 
har sett gleden i barns øyne etter en helg 
med latter, lek og fellesskap. Vi vet hva leir 
kan bety, og ser frem til mange nye øyeblikk i 
tiden som ligger foran. Bli gjerne med i bønn 
for leirene.

En siste ting: Vi trenger flere ledere, ikke 
nødvendigvis for å stå på talerstolen, men 
som bare er der og ser deltakerne, snakker 
med dem og trøster når det trengs. Kan det 
være noe for deg? 

Leir er topp

23.–27. juni 2025 gikk den fem-
te utgaven av Sommertreff på 
Sygna av stabelen.

Det ble en fantastisk uke 
med temaet «Hjerte». Vi ut-
forsket Guds hjerte for ung-
dommene, Guds hjerte for 
menneskene rundt oss, og våre 
egne hjerter som dras i ulike 
retninger. Dette preget både 
forkynnelsen og tilbedelsen 
gjennom hele uken.

AKTIVITETER
Været så ut til å ikke være helt 
på vår side, men vi kan ikke an-
net enn å være utrolig fornøyde 

og takknemlige til Gud for det 
været vi faktisk fikk. Uken var 
fylt med spennende aktiviteter: 
ymse leker på fotballbanene, 
brettspill, bordtennis, såpefot-
ball, crossnet og mye mer.

En av dagene tilbrakte vi 
på vakre Kvamsøy – et ny-
delig grøntområde helt nede 
ved sjøen. Her fikk vi kanskje 
ukens beste vær, og dagen ble 
fylt med bading, volleyball og 
crossnet. Jeg og noen gut-
ter fra Øygarden tok kanoene 
fatt, padlet over til den vakre 
Kvamsøy kirke, og gikk på opp-
dagelsesferd rundt øya. Slike 

minner og opplevelser er fine å 
ta med seg tilbake til kontoret 
som fersk ungleder.

LEDERE OG DELTAKERE
Totalt var vi 114 personer – 84 
deltakere og 30 ledere. Sam-
menlignet med tidligere år ser 
vi en tydelig vekst. Ifølge lokale 
ledere og lærere merker de at 
ungdommer som har deltatt 
flere år på Sommertreff, senere 
blir elever ved Sygna. Dette 
oppleves som en fantastisk 
rekrutteringsarena for skolen.

GJERMUND ØYGARDEN 
VIKARIERENDE UNGLEDER

Sommertreff 2025

Alltid gøy med vannkrig i ulike varianter.

DELTAKERUTVIKLING: 

• 2021: 58 
• 2022: 55 
• 2023: 68 
• 2024: 78 
• 2025: 85 
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– Christian bærer med 
seg denne menighetens 
DNA, sa Geir Morten 
Nilsen, som ledet 
innsettelsen. 
TEKST OG FOTO: TREMORKIRKEN

Christian Algrøy Løkhammer ble 
i slutten av august innsatt som 
ny pastor i Misjonssambandets 
menighet Tremorkirken på So-
tra. Det skjedde foran en fullsatt 
sal i menighetens lokaler på Sar-
tor Storsenter. 

NYE ANSATTE
I tillegg ble to nye ungdomsar-
beidere presentert for menig-
heten. Emilie Økland Algrøy og 
Marta Marie Kalgraff Kaspersen 
overtar etter Løkhammer. De 
to skal sammen lede Tremor-
Xpand som er menighetens 
ungdomsarbeid som samler 

rundt 100 ungdommer til lov-
sang og forkynnelse hver fredag. 

I vår ble det kjent at menig-
hetens pastor gjennom åtte år, 
Fredrik Ree, blir pastor i Salem 

Bergen. Siden den gang har 
Christian fungert som pastor 
for menigheten. 

Christian Algrøy Løkhammer 
er gift med Sara og har vært ung-

domspastor i menigheten i åtte 
år. Han gir nå fra seg et velfun-
gerende ungdomsarbeid. 

I TRÅD MED VERDIENE
Tremorkirken startet som et 
bønnearbeid sent på 90-tal-
let, og ble menighet i 2005 og 
innmeldt i Misjonssambandet. 
Under innsettelsen ble det lagt 
vekt på at Christian i sitt arbeid 
som ungdomspastor har vist at 
han arbeider i tråd med verdiene 
som står sentralt i menigheten. 

– Du er opptatt av nådegave-
ne i menigheten, og at mennes-
ker skal få tjene. Du har vist at 
du er opptatt av å gi andre plass 
og at det er de frivillige som bæ-
rer, sa Geir Morten Nilsen under 
innsettelsen. 

– Du er opptatt å se og be-
krefte menneskene rundt deg, 
og har en smittende Jesus-be-
geistring, sa han.

Fullt hus og ny pastor i Tremorkirken
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På sommarens storsamling 
Misjon 25, var det innviing av 
fleire nye utsendingar. Ei av dei 
var Emly Nancy Aase frå Skilbrei i 
Sunnfjord. 
TEKST: GRO BJØRNDAL

29-åringen er utdanna lærar, og skal jobba 
på den norske skulen i Khovd, langt vest i 
Mongolia. 11. august reiste ho, saman med 
ein eittåring og ein familie, som alle skulle 
til same staden.

TIL TENESTE
Me kontakta Emly rett før ho reiste. Då var ho 
litt spent, men gledde seg òg veldig til å reisa 
og koma i gong med jobben. 

– Eg reiser fordi eg har eit  ønske om å vere 
til teneste, men òg at eg har ei interesse for 
utlandet og for å dele Jesus med andre rundt 
om i verda. Og så har eg vore i Mongolia éin 

tur før og ville tilbake, fortel Emly ho reiser. 
– Kor lang tid reiser du for?
– Det er ikkje ofte eg lagar voldsomme 

planar, så eg reiser bort og ser kva som skjer. 
Prøver å vere open for det meste, men også 
for Guds vegleiing i det heile, fortel ho.

FLEIRE VESTLENDINGAR
Regionen vår er godt representert i Mongo-
lia.I Khovd er Emely Nikola Amdal (Lyngmo) 
lærar på den norske skulen, i tillegg til at ho 
studerer mongolsk. Øystein Dyrøy Jørgensen 
(Samnanger) arbeider som kontorleiar. Sam-
tidig bidreg dei begge på ulike område inn i 
kyrkjearbeidet i Khovd.

Jan Ingve Bernssen er også tilbake i Mon-
golia, etter eit halvår i Norge, der han var my-
kje på Lyngmo, og elles besøkte ulike lag og 
fellesskap

Ver gjerne med og be for desse, som er 
våre forlenga armar til Mongolia.

Frå vest til Mongolia

Det tok tid. Desto større er 
gleden over at ny pastor nå er 
på plass.
TEKST: GJERMUND ØYGARDEN 

Søndag 17. august ble Fredrik Ree formelt 
innsatt som ny pastor i Salem Misjonskirke 
i Bergen. Etter et år uten pastor var gleden 
stor da styreleder Håvard Frøysa og nest-
leder Sveinung Moi gikk frem på scenen 
for å presentere, be for og innsette Fredrik 
i tjenesten.

FORBØNNSHANDLINGEN
Sammen på scenen var regionleder Olav 
Rune Skutlaberg, noen av de ansatte i 
Salem, samt de fire tidligere pastorene 
i menigheten. Det ble en sterk og høyti-
delig stund preget av takknemlighet og 
forventning.

FREDRIKS HISTORIE
I begynnelsen av talen delte Fredrik sin 
reise. Han ble sterkt grepet av Gud som 
14-åring, og har siden hatt et brennende en-
gasjement for å dele Jesus med andre. Dette 
har han fått leve ut som ungdomspastor 
og senere pastor i Tremorkirken på Sotra. 

Han fortalte hvordan Gud kalte ham til 
Salem og utfordret ham med spørsmålet: 
«Er du villig til å gi opp Tremorkirken?» 
Etter en tid ble svaret ja, og tanken på Sa-
lem vokste frem. Dette førte til at han nå 
er ansatt som pastor i menigheten.

FREDRIK MED FAMILIE
Fredrik kommer til Salem sammen med sin 
kone Chelsea, som arbeider i region vest 
med fellesskapsutvikling, og nasjonalt med 
menighetsplanting for Misjonssambandet. 
Sammen har de tre barn, som nå også blir 
en del av fellesskapet i Salem.

Endelig ny pastor i Salem
Fredrik Ree er innsatt 

som pastor Salem. 
Foto: Runar Wold Slettebø

Foto: Gjermund Øystese
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Regionårsmøtet i april vedtok 
å halda eit ekstraordinært 
årsmøte til hausten Dette fordi 
valkomitéen ikkje hadde fått 
kandidatar til det nye tilsynsrådet 
som ein i fjor vedtok skulle 
opprettast.

For å gjera dette best mogeleg tilgjengeleg 
for så mange som råd, vil dette verta avhal-
de som ei digital avstemming i tidsrommet 
23.-24. september.

FIRE KANDIDATAR
På årets generalforsamling vart det gjort to 
endringar i normallovene for regionar rundt 
tilsynsrådet. Den eine er at ein gjekk bort 

frå at det ikkje skal vera fleire kandidatar 
enn plassar som skal fyllast, og det andre 
at det skal veljast to vara i staden for berre 
ein. Begge desse endringane må det ekstra-
ordinære regionårsmøtet ta stilling til. 

Det skal veljast to representantar til det 
regionale tilsynsrådet, samt to vara. Dei 
som stiller til val er (i alfabetisk rekkefølge): 
Svenning Bjørke, Ole Martin Brennsæter, 
Bård Hauge og Lars Gaute Jøssang. 

SKJEMA
Heile årsmøtet vil verta avhalde ved at 
delegatane fyller ut eit skjema som det ligg 
lenke til i innkallinga. I tillegg til å identi-
fisera seg med namn og kva lag dei repre-
senterer, er resten enkle avkryssingar – for 
godkjenning av innkalling, fullmaktsnemnd 

og stemmeprosedyre, samt for dei to ein 
ønskjer skal koma inn i tilsynsrådet (nr. 3 og 
4 vert vara).

Skjemaet vil berre kunna nyttast dei to 
røystedagane.

Alle lag (også barne- og ungdomslag), 
foreiningar, forsamlingar, områdestyre 
og misjonsfellesskap med inntil 50 med-
lemmer kan ha to delegatar. Deretter ein 
delegat for kvart 50. medlem. Er du med i 
eit lag, foreining, forsamling eller liknande, 
ta gjerne kontakt med leiaren din om du 
ønskjer vera delegat, gje innspel eller kva 
det måtte vera.

Det vert tilgjengeleg hjelp på telefon dei 
to dagane valet pågår, om du får tekniske 
utfordringar.

Ekstraordinært årsmøte

Denne hausten startar 181 elev-
ar på Sygna vidaregåande skule 
i Balestrand. Dette er 30 fleire 
enn for eitt år sidan.

Det er dei to yngste kulla 
som verkeleg dreg opp talet 
på elevar: Vg1 og Vg2 har til 
saman 132 elevar. Det gir grunn 
til optimisme for åra framover.  
Sygna ser ut til å vere del av ein 
trend: Norsk ungdom ønskjer 
å gå på gode, kristne internat-
skular.

Sjølv om klassane er bort-
imot fulle, er det først og 
fremst internatet som no set 
begrensingar. Denne hausten 
har skulen totalrenovert 15 
rom som ikkje har vore i bruk 
på fleire år og har no til saman 
149 internatplassar. Likevel er 
det trongt om plassen: Dei åtte 
internata er fulle!

Det er grunn til å takke alle 
som har stått med skulen, 
mange heilt sidan oppstarten 
i 1981. I med- og motgang har 
misjonsfolket vore med i bønn, 
givarteneste og praktisk hjelp. 
No opplever skulen medgang, 
og det er grunn til å takke. 

FRODE BØTHUN, REKTOR

Oppgang i elevtal 
på Sygna

Nye, gamle og ein framtidig 
Sygna-elev storkosar seg 
på fotballbana på opnings-
dagen 16. august.

Foto: Anna Skjæveland
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Arrangementskalender 2023

Klipp ut og heng på oppslagstavlen

Arrangementskalender

DATO 	 ARRANGEMENT 	 ALDER

LYNGMO 	 lyngmoinfo.no 
19.–21. sept 	 Inspirasjonshelg for kvinner 	 Damer i alle aldrar
26.–28. sept 	 Haustleir 	 2.–4. klasse
9.–12. okt 	 Haustleir 	 4.–7. klasse
24.–26. okt 	 Ungdomsleir 	 8. klasse–3. vgs
7.–9. nov 	 Barnas Songleir 	 2.–7. klasse

SÆTERVIKA 	 setervika.no 
19.–21. sept 	 Mann 25 	 Menn i alle aldrar
26.–28. sept 	 Maksleir 	 2.–4. klasse
24.–26. okt 	 Tweensleir 	 5.–8. klasse
21.–23. nov 	 Adventsleir 1 	 Familie/alle
28.–30. nov 	 Adventsleir 2 	 Familie/alle

SKILBREI 	 nlm.no/leirvest 
24.–26. okt 	 Haustleir 	 2.–4. klasse
21.–23. nov 	 TABU 	 8. klasse +

ANDRE 
19.–21. sept 	 Ung:Disippel 	 9. klasse +
27.–28. sept 	 Bibelhelg i Innvik 	 Alle
31. okt–2. nov 	 Ung:Disippel 	 9. klasse +
28. nov 	 Gamingkveld, 	 7. klasse +
	 Kleppe bedehus 

Julemessetid
Flere steder i regionen vår holdes det 
misjons- og julemesser utover høsten. 
Her er oversikt over noen av messene:

KLEPPE BEDEHUS 
STED: Askøy 
DATO: 8. nov
TID: 11–16:00
TALERE: Margareth og Geir Magne 
Engås

NORDHORDLANDSHALLEN 
STED: Knarvik 
DATO: 8. nov
TID: 11:00
TALERE: Wenche Lunde

SALEM MISJONSKIRKE 
STED: Bergen 
DATO: 15. nov
TID: 11–15:00

LOGOSKIRKEN
STED: Nesttun 
DATO: 22. nov
TID: 12–17:00

FJORDANE
STED: Nordfjordeid 
DATO: 28.–29. nov
TALER: Rune Mjølhus

Bibelhelg på Innvik 
Fjordhotell
27.–28. september arrangerer 
Misjonssambandet i Fjordane 
bibelhelg på Innvik Fjordhotell. 
Simon Morris (bildet) er med 
som talar. Han er til dagleg ungdomsar-
beidar på Vestborg vgs. Tema for helga 
er 1. Johannesbrev. 

Dette er dagar som passar både 
for unge og eldre, familiar og single. 
Under bibeltimane er det eige opplegg 
for barn og ungdom. Harry Andersen 
deltek med song, og misjonær Olav 
Brennsæter fortel om arbeidet i Elfen-
beinskysten.

Sjå nlm.no/vest for meir info. På-
melding skjer direkte til hotellet. Det er 
mogleg å forlenga opphaldet i for- eller 
etterkant.
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